
 

Újra szabályozzák az egyéni vállalkozók  és az egyé ni cégek 
mőködését 

(2009. évi CXV. törvény) 

2010. január 1.-t ıl több ponton változnak az egyéni vállalkozókra von atkozó 
elıírások, illetve teljesen új alapokra kerül az egyén i cégek m őködésének 
szabályzása. Az alábbiakbanismertetjük a változások  lényegesebb elemeit. 

Az egyéni vállalkozókra vonatkozó el ıírások  

Az egyéni vállalkozói tevékenység 

Természetes személy üzletszerő - rendszeresen, nyereség- és vagyonszerzés 
céljából, saját gazdasági kockázatvállalás mellett folytatott - gazdasági tevékenységet 
egyéni vállalkozóként végezhet. 

 
 Egyéni vállalkozó lehet: 
a) a magyar állampolgár, 
b) az Európai Unió tagállamának vagy az Európai Gazdasági Térségrıl állam 

állampolgáraival azonos jogállást élvezı személy, 
 
Nem lehet egyéni vállalkozó: 
a) aki korlátozottan cselekvıképes vagy cselekvıképtelen, 
b) akit a közélet tisztasága elleni bőncselekmény miatt jogerısen végrehajtandó 

szabadságvesztésre ítéltek, amíg az elítéléséhez főzıdı hátrányos jogkövetkezmények 
alól nem mentesül, 

c) akit szándékos bőncselekmény miatt jogerısen egy évet meghaladó, végrehajtandó 
szabadságvesztére ítéltek, amíg az elítéléséhez főzıdı hátrányos jogkövetkezmények 
alól nem mentesül, 

d) aki egyéni cég tagja vagy gazdasági társaság korlát lanul felel ıs tagja. 

Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése 

Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése elektronikus úton, 
ügyfélkapun keresztül , vagy az személyesen kezdeményezhetı. A Hatóság minden, a 
bejelentést személyesen kezdeményezı és ügyfélkapuval még nem rendelkezı ügyfél 
számára ingyenesen ügyfélkaput hoz létre. 
Az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének és megszüntetésének 
bejelentésével, valamint a változás-bejelentéssel kapcsolatos eljárások kizárólag 
elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül kezdeményezhetık. 

 



 

Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése, a változás-bejelentés, 
az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének és megszőnésének bejelentése díj- 
és illetékmentes. 

 
Ha az egyéni vállalkozó kéri, számára a Hatóság egyéni vállalkozói igazolványt (a 

továbbiakban: igazolvány) állít ki.  Az igazolvány az egyéni vállalkozói tevékenység 
bejelentésekor vagy a tevékenység folytatása során bármikor (ideértve az adatok 
megváltozása miatt kért igazolvány kiállítását is) kérhetı. 
Az igazolvány az egyéni vállalkozói tevékenység meg kezdésének és folytatásának 
nem feltétele. 

Az egyéni vállalkozók nyilvántartása 

 Az önkormányzat jegyzıje, az egyéni vállalkozót nyilvántartásában rögzíti, és 
nyilvántartási számmal látja el. Az önkormányzat a nyilvántartásba vétel során kiadja az 
adószámot is.    
Az önkormányzat jegyzıje, az állami adóhatóság elektronikus értesítése alapján, 
hivatalból intézkedik az egyéni vállalkozó adószáma alkalmazásának felfüggesztése, 
törlése, a felfüggesztés megszüntetése ügyében.  
 
Az egyéni vállalkozók családi és utónevét valamint a nyilvános adatait naprakészen, 
bárki számára díjmentesen megtekinthetıen az interneten folyamatosan hozzáférhetıvé 
teszi. 

Az egyéni vállalkozói tevékenység 

Az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységébıl eredı kötelezettségeiért 
teljes vagyonával felel.  Az egyéni vállalkozó több tevékenységet folytathat, 
tevékenységét több telephelyen, fióktelepen végezheti. Ha valamely gazdasági 
tevékenység gyakorlását jogszabály  hatósági engedélyhez köti, az egyéni vállalkozó e 
tevékenységét csak az engedély birtokában kezdheti meg, illetve végezheti. 
Az egyéni vállalkozó közremőködıként alkalmazottat, külön jogszabályban 
meghatározott bedolgozót, segítı családtagot, és szakiskolai, szakközépiskolai tanulót 
foglalkoztathat. 
 Képesítéshez kötött tevékenységet az egyéni vállalkozó csak akkor folytathat, ha a 
jogszabályokban meghatározott képesítési követelményeknek megfelel. A képesítéshez 
kötött tevékenységet az egyéni vállalkozó akkor is folytathat, ha a képesítési 
követelményeknek maga nem felel meg, de az adott tevékenység folytatásában 
személyesen közremőködı, általa határozatlan idıre foglalkoztatott személyek között 
van olyan, aki az elıírt képesítéssel rendelkezik.  Ha az egyéni vállalkozónak több 
telephelye (fióktelepe) van, a képesítési követelményekre vonatkozó elıírásokat 
valamennyi telephelyen (fióktelepen) érvényesíteni kell. 
 Az egyéni vállalkozó gazdasági tevékenysége során az „egyéni vállalkozó” megjelölést 
(vagy annak e.v. rövidítését) és nyilvántartási számát neve (aláírása) mellett minden 
esetben köteles feltüntetni. 



 

Az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelése 

Az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységét legalább egy hónapig és 
legfeljebb öt évig szüneteltetheti.  
Ha az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységét szüneteltetni kívánja, köteles 
ezt az önkormányzat jegyzıjénél az e célra rendszeresített elektronikus őrlapon, 
nyilvántartási száma feltüntetésével bejelenteni. Ha a bejelentı az őrlapot megfelelıen 
töltötte ki, az Önkormányzat jegyzıje a szünetelésrıl azonnal, elektronikus úton értesíti 
a nyilvántartást vezetı szervet, aki a szünetelés tényét az egyéni vállalkozók 
nyilvántartásába hivatalból bejegyzi. A nyilvántartást vezetı szerv a szünetelésrıl 
haladéktalanul, elektronikus úton értesíti az adóhatóságot és a Központi Statisztikai 
Hivatalt. 
 
A szünetelés bejelentését követıen, annak tartama alatt az egyéni vállalkozó egyéni 
vállalkozói tevékenységet nem végezhet, egyéni vállalkozói tevékenységhez kötıdı új 
jogosultságot nem szerezhet, új kötelezettséget nem vállalhat. Az egyéni vállalkozó 
tevékenységének folytatása során a szünetelésig keletkezett és azt követıen 
esedékessé váló fizetési kötelezettségeit a szünetelés ideje alatt is köteles teljesíteni. 
Az egyéni vállalkozó szüneteltetett egyéni vállalkozói tevékenységét az e célra 
rendszeresített elektronikus őrlapon benyújtott, az egyéni vállalkozói tevékenység 
folytatására vonatkozó bejelentésével bármikor folytathatja. A bejelentésben nyilatkozni 
kell arról, hogy az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására elıírt 
feltételeknek továbbra is megfelel. Ha a bejelentı az őrlapot megfelelıen töltötte ki, az 
önkormányzat jegyzıje a szünetelés megszüntetésérıl haladéktalanul, elektronikus úton 
értesíti a nyilvántartást vezetı szervet, az adóhatóságot és a Központi Statisztikai 
Hivatalt. 
 Igazolvánnyal rendelkezı egyéni vállalkozó tevékenysége szüneteltetésének a feltétele, 
hogy az egyéni vállalkozó igazolványát a Hatóságnak személyesen vagy postai úton 
leadja. Az igazolványt a Hatóság az igazolvány beérkezésének napján határozattal 
visszavonja, és határozatát közli a nyilvántartást vezetı szervvel is. 

Az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság megszőnése 

Az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság e törvény erejénél fogva 
megszőnik 

a) ha az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetését - az 
erre rendszeresített elektronikus őrlapon – az önkormányzat jegyzıjének 
bejelenti, a bejelentés napján, 
b) ha az egyéni vállalkozó egyéni céget alapított, a cégbejegyzı határozat 
jogerıre emelkedésének napját megelızı napon, illetve ha az egyéni vállalkozó 
átruházással megszerezte az egyéni cég vagyoni betétjét, az átruházás napján, 
c) az egyéni vállalkozó halála napján, 



 

d) az egyéni vállalkozó cselekvıképességének korlátozását vagy 
cselekvıképtelenségét kimondó bírósági határozat jogerıre emelkedésének a 
napján, 

A nyilvántartást vezetı szerv azt az egyéni vállalkozót, amelynek az egyéni vállalkozói 
tevékenységre való jogosultsága megszőnt, az illetékes hatóság értesítése alapján a 
jogosultság megszőnésének napjával hivatalból törli a nyilvántartásból. A nyilvántartást 
vezetı szerv a nyilvántartásból való törlésrıl és annak idıpontjáról haladéktalanul, 
elektronikus úton tájékoztatja az adóhatóságot és a Központi Statisztikai Hivatalt. 

 

Az egyéni cégre vonatkozó el ıírások  

Az egyéni cég az egyéni vállalkozói nyilvántartásban szereplı természetes személy által 
alapított, jogi személyiséggel nem rendelkezı jogalany, amely a cégnyilvántartásba 
történı bejegyzéssel jön létre. 
 Az egyéni cég jogképes, cégneve alatt jogokat szerezhet és kötelezettségeket vállalhat, 
így különösen tulajdont szerezhet, szerzıdést köthet, pert indíthat és perelhetı. 
Az egyéni cégnek általában kizárólag egy tagja (alapítója) lehet. Egy természetes 
személy kizárólag egy egyéni cég tagja (alapítója) lehet. 
 

Az egyéni cég alapítása 

Az egyéni cég alapításához közjegyzı által készített közokiratba vagy ügyvéd által 
ellenjegyzett magánokiratba foglalt alapító okiratra van szükség, amelyet a tagnak 
(alapítónak) alá kell írnia. 
Az alapító okirat a törvény mellékletét képezı szerzıdésminta megfelelı kitöltésével is 
elkészíthetı. Ebben az esetben az alapító okirat tartalmát kizárólag a kitöltött 
szerzıdésmintában foglalt rendelkezések alkothatják. A szerzıdésmintával készült 
alapító okiratot is közjegyzınek, vagy ügyvédnek kell ellenjegyezni. . 
Nem alapíthat egyéni céget a tevékenységét szüneteltetı egyéni vállalkozó a szünetelés 
idıtartama alatt. 

 
Az alapító okiratban meg kell határozni: 

a) az egyéni cég cégnevét és székhelyét, 
b) az egyéni cég alapítóját családi és utóneve, anyja neve, lakóhelye és egyéni 
vállalkozói nyilvántartási száma feltüntetésével, 
c) az egyéni cég azon tevékenységeit, amelyeket a cégjegyzékben szerepeltetni 

kíván, 
d) az egyéni cég jegyzett tıkéjét, a tag vagyoni betétjének összegét, valamint a 

jegyzett tıke rendelkezésre bocsátásának módját és idejét, 
e) a tag korlátlan vagy korlátozott felelısségét, korlátozott felelısség esetén annak 

mértékét (a pótbefizetés összegét), 



 

f) az egyéni cég mőködésének idıtartamát, ha azt határozott idıre alapítják. Ha az 
alapító okirat az egyéni cég idıtartamáról nem rendelkezik, az egyéni cég mőködése 
idıtartamát határozatlan idejőnek kell tekinteni. 
g) ha az egyéni cég könyvvizsgálót jelöl ki, a könyvvizsgáló nevét (cégnevét) és 

lakóhelyét (székhelyét), 
h) az osztalékelıleg fizetésének lehetıségét. 
 

Az egyéni cég alapítását az alapító okirat aláírásától számított legfeljebb harminc napon 
belül - bejegyzés és közzététel végett - be kell jelenteni a cégbíróságnak. Az egyéni cég 
a cégnyilvántartásba való bejegyzésével, a bejegyzés napján jön létre. 
Az egyéni cég feletti törvényességi felügyeletet a cégbíróság látja el.  
Az egyéni cégre, valamint az egyéni cég tagjára vonatkozó, a cégnyilvántartás részét 
képezı jogok, tények és adatok nyilvánosak.  
 Az egyéni cég alapításának, az alapító okirat módosításának, a cégjegyzékbe 
bejegyzett jogoknak, tényeknek és adatoknak és ezek változásának, valamint 
törvényben elıírt más adatoknak a cégbírósági bejelentése a tag kötelezettsége, 
melynek elektronikus úton köteles eleget tenni. 
Az egyéni cég a cégnyilvántartásba való bejegyzés napját megelızıen nem kezdheti 
meg mőködését. 

Az egyéni cég vagyona és felelıssége 

Az egyéni cég az alapító okiratban meghatározott jegyzett tıkével alakul. Ha az 
egyéni cég jegyzett tıkéje a kettıszázezer forintot meghaladja, a jegyzett tıke, pénzbeli 
és nem pénzbeli hozzájárulásból állhat. A pénzbeli és a nem pénzbeli hozzájárulást az 
alapításkor rendelkezésre kell bocsátani. Ha az egyéni cég jegyzett tıkéje a 
kettıszázezer forintot nem haladja meg, a jegyzett tıke csak pénzbeli hozzájárulás 
lehet.  
A vagyoni betét értékérıl az alapító a bejegyzés iránti kérelemben nyilatkozik.  
 
A tag az egyéni cég t ıkéjét meghaladó kötelezettségek teljesítéséért vála sztása 
szerint korlátlan vagy korlátolt mögöttes felel ısséget vállalhat, err ıl, valamint 
korlátolt felel ısség választása esetén annak mértékér ıl az egyéni cég alapító 
okiratában a köteles nyilatkozni. 

 
Korlátlan mögöttes felelısség esetén az egyéni cég kötelezettségeiért elsısorban az 
egyéni cég felel vagyonával. Ha az egyéni cég vagyona a követelést nem fedezi, a tag 
saját vagyonával korlátlanul felel.  
 
A korlátolt mögöttes felelısség esetén az alapító okiratban meg kell határozni a 
pótbefizetés összegét, amelynek erejéig az egyéni cég tartozásaiért az alapító saját 
vagyonával felel. Ha az egyéni cég vagyona a tartozások kielégítését nem fedezi, a tag 
a pótbefizetésbıl szükséges összeget köteles az egyéni cég rendelkezésére bocsátani. 



 

A korlátlan mögöttes felelısséggel mőködı egyéni cég és tagja nem lehet gazdasági 
társaságban korlátlanul felelıs tag. 
A korlátlan mögöttes felelısséggel mőködı egyéni cég esetén az egyéni cég elnevezést 
(vagy annak ec. rövidítését), a korlátolt mögöttes felelısséggel mőködı egyéni cég 
esetén a korlátolt felelısségő egyéni cég elnevezést (vagy annak kfc. rövidítését) az 
egyéni cég nevében fel kell tüntetni. 
Ha az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására való jogosultság egyéni cég alapítása 
miatt szőnik meg, a jogosultság megszőnéséig az egyéni vállalkozóként vállalt 
kötelezettségeiért a természetes személy és az egyéni cég korlátlanul és 
egyetemlegesen felel. 

 
A tag a felelısség módját, annak mértékét az egyéni cég mőködése során az alapító 
okirat megfelelı módosításának benyújtásával megváltoztathatja. Ha ennek során az 
egyéni cég tagjának addigi korlátlan felelıssége korlátolttá válik, a tag a felelıssége 
korlátozásáig az egyéni cég által vállalt kötelezettségek teljesítéséért teljes vagyonával, 
korlátlan felelısséggel tartozik. Ha a korlátolt felelısségő egyéni cég felelıssége 
korlátlanná válik, a felelısség megváltozását követıen a tag az egyéni cég által vállalt 
kötelezettségek teljesítéséért teljes vagyonával, korlátlanul felel. 
Az egyéni cég tıkéjébıl a tag javára - a tagsági jogviszonyra figyelemmel - kifizetést a 
gazdasági társaságokról szóló törvény a korlátolt felelısségő társaságokra vonatkozó 
szabályai szerint lehet teljesíteni. 

Az egyéni cég átalakulása  

Az egyéni cég a gazdasági társaságokról szóló törvény rendelkezéseinek megfelelı 
alkalmazásával gazdasági társasággá alakulhat át. 
Az átalakulás során az egyéni cég köteles a számvitelrıl szóló törvény átalakulásra 
vonatkozó elıírásait megfelelıen alkalmazni. 

A végzés ellen jogorvoslatnak nincs helye. Az e törvény hatálybalépésekor egyéni 
cégként bejegyzett egyéni vállalkozók gazdasági társággá nem alakulhatnak át. Az e 
törvény hatálybalépésekor egyéni cégként bejegyzett cégek megszüntetése az egyéni 
vállalkozói jogviszony fennállását nem érinti. 

(2) A cégjegyzékbe e törvény hatálybalépésekor már bejegyzett egyéni cégekre az (1) 
bekezdésben foglaltak teljesüléséig e törvény rendelkezései egyebekben nem 
alkalmazhatók. 

Az egyéni cég beszámolási és adó kötelezettsége 

Az egyéni cég a számviteli törvény hatálya alá tartozik. Könyvvezetésére és beszámoló 
készítési kötelezettségére a számviteli törvény elıírásai az irányadók.  

Az egyéni cég a társas vállalkozásokhoz hasonlóan a társasági adó törvény hatálya alá 
tartotózik.    

 


